
Gruppo Consiliare
IL POPOLO DELLA LIBERTA’

Modena, 30 settembre 2010

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

Oggetto: Car Pooling. Perché la Giunta ha ripresentato un progetto già lanciato 
nel 2008? 
 

INTERROGAZIONE

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere comunale del PDL;

premesso
- che il 13 ottobre 2008 Comune di Modena, Provincia di Modena e AMO (Agenzia 
Mobilità  di  Modena),  hanno  presentato  l’avvio  di  un  nuovo  sistema  di  trasporto 
pubblico denominato ‘Car Pooling Modena’, per incentivare l’utilizzo della stessa 
automobile da parte di più passeggeri; 
- che il servizio, presentato nel 2008 e basato su un sistema informatico capace di 
incrociare  le  richieste  di  spostamento  degli  utenti,  sarebbe  stato  aperto  a  tutti  i 
cittadini  in  forma  gratuita  ed  accessibile  attraverso  il  portale  web 
dell’Amministrazione comunale www.comune.modena.it;
- che il 27 settembre del 2010 Comune di Modena, Provincia di Modena e AMO 
(Agenzia Mobilità di Modena), hanno presentato e annunciato l’avvio di un sistema 
di trasporto pubblico denominato ‘Car Pooling Modena’, per incentivare l’utilizzo 
della stessa automobile da parte di più passeggeri;
- che il servizio, presentato e promosso nel 2010, a differenza di quello presentato nel 
2008,  non  sarebbe  più  rivolto  a  tutti  i  cittadini,  bensì  esclusivamente,  in  via 
sperimentale, ai soli dipendenti di enti e aziende pubblici e privati che hanno sede in 
provincia;
considerato
-  che  l’annunciato  avvio  del  servizio  ‘Car  Pooling’  il  27  settembre  del  2010,  fa 
presupporre quanto meno che il servizio presentato e finanziato nel 2008 non abbia in 
realtà mai preso il via;

http://www.comune.modena.it/


valutato
quindi inspiegabile che l’avvio di un servizio per la mobilità sostenibile,  teso alla 
riduzione dell’inquinamento atmosferico, sia stato finanziato e presentato nel 2008 e 
nuovamente annunciato dopo due anni;
tenuto conto
del  recente  e  conclamato  fallimento  del  progetto  per  la  mobilità  sostenibile 
denominato Car Sharing, avviato in via sperimentale e poi esteso a tutti i cittadini;
 

INTERROGA

Il Sindaco di Modena per sapere:

1) se il progetto ‘Car Pooling Modena’, di cui è stato annunciato l’avvio il 27 
settembre  scorso,  promosso  da  Comune  di  Modena,  AMO  e  Provincia  di 
Modena, sia lo stesso progetto presentato dall’Amministrazione comunale il 13 
ottobre del 2008;

2) quali siano stati gli sviluppi, il reale utilizzo ed i risultati ottenuti negli anni 
2009 e 2010, dal servizio di Car Pooling presentato nell’ottobre del 2008;

3) le  ragioni  per  le  quali,  a  due  anni  di  distanza  dalla  presentazione  e 
dall’annunciato avvio del  progetto del  2008,  l’amministrazione comunale  di 
Modena abbia annunciato nuovamente l’avvio del medesimo progetto;

4) le  ragioni  per  le  quali  il  progetto  presentato  nel  2008  era  aperto  a  tutti  i 
cittadini,  mentre  quello  presentato  nel  2010 sia  limitato  ai  dipendenti  delle 
aziende pubbliche e abbia carattere sperimentale;

5) la spesa sostenuta nel 2008 per la realizzazione e la promozione del progetto, e 
la gestione dello stesso;

6) la spesa prevista per la realizzazione, la promozione e la gestione del progetto 
presentato nel 2010;

7) Se gli enti e gli orgasmi pubblici promotori del progetto (Comune di Modena, 
Provincia di Modena e AMO), siano destinatari di contributi pubblici da altri 
enti locali, nazionali od europei per l’avvio e l’organizzazione di tale servizio 
e, in caso affermativo, in che misura;

8) quali siano gli obiettivi di utilizzo del progetto per i prossimi anni;
9) se,  alla  luce  del  fallimento  del  progetto  sull’auto  condivisa  (Car  Sharing), 

ritenga che anche il progetto Car Pooling possa avere il medesimo insuccesso

Andrea Leoni

si autorizza l’invio a mezzo stampa - SI
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